

第四次全国经济普查主要数据20日正式公布。此次普查摸清了我国第二产业和第三产业家底,是对国民经济的一次全面“体检”。普查结果也反映出经济结构、市场活力、创新动力等方面的积极变化,勾勒中国经济新图景。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

第四次全国经济普查结果出炉

第三产业成为名副其实的国民经济第一大产业

A 全面摸清经济家底

经济普查是和平时期的一项重大社会动员。第四次全国经济普查动员了160多万普查人员,普查对象涵盖我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

“第四次全国经济普查是中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会决胜阶段开展的一次重大国情国力调查。”国务院第四次全国经济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长鲜祖德说。

鲜祖德表示,第四次全国经济普查全面摸清了我国第二产业和第三产业家底,系统反映了我国经济社会发展状况,获得了极其宝贵的海量数据,是对国民经济的一次全面“体检”,为加强和改善宏观调控、推动高质量发展、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了数据支撑。



D 创新发展深入推进

普查数据显示,2018年末,全国从事战略性新兴产业生产的规模以上工业企业法人有6.6万个,比2013年增长了37.9%,占规模以上工业企业法人单位的17.7%。

2018年,规模以上工业企业法人单位研究与试验发展经费支出12954.8亿元,比2013年增长55.7%;全年专利申请量95.7万件,其中发明专利申请37.2万件,分别比2013年增长70.7%和81.1%。

鲜祖德分析,随着创新驱动发展战略深入实施,新产业、新业态、新模式不断涌现,蓬勃发展。普查结果全面反映了创新发展深入推进、新动能培育壮大的新进展。
据新华社

B 经济结构持续优化

从单位数量、从业人员、资产等方面来看,第三产业占比均有很大优势,成为名副其实的国民经济第一大产业。

普查数据显示,第三产业的产业活动单位数量占第二、三产业总数的比重达到80.3%,法人单位资产总计占比达到81%,法人单位从业人员占比达到55%。

此外,工业内部结构也在改善。普查结果显示,2018年末,全国共有规模以上高技术制造业企业法人单位33573个,比2013年末增长24.8%;占规模以上制造业的比重为9.5%,比2013年提高1.7个百分点。

国家统计局新闻发言人毛盛勇介绍,工业战略性新兴产业、高技术制造业的从业人员比例、企业数占比,都比5年前有明显提高。

“普查结果深刻反映了我国经济结构的重大变化。”鲜祖德说,我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动能的攻关期。经济普查数据反映了经济结构优化升级、协调发展取得的新进展。

C 市场主体大量增加

普查结果显示,2018年末,全国共有从事第二产业和第三产业活动的法人单位2178.9万个,比2013年末增加1093.2万个,增长100.7%;产业活动单位2455.0万个,增加1151.5万个,增长88.3%;个体经营户6295.9万个。

毛盛勇说,和上次经济普查相比,我国经济规模明显扩大。最近5年,不管是法人单位数、产业活动单位数还是个体经营户数都出现了大幅增长。

“普查结果准确反映了营商环境不断优化、市场主体大量增加的新成效。”鲜祖德表示,一系列重大改革扎实推进,营商环境不断优化,市场主体大量增加,在稳定增长、促进创新、增加就业方面发挥了重要作用。

我国多项农业科学理论研究获重大突破

番茄为何失去了“小时候的味道”?水稻“自私基因”如何挑战经典的孟德尔遗传定律?高致病性禽流感病毒又是怎样快速进化的?由中国科学家进行的多项农业科学理论研究已获突破。20日,中国农科院党组书记张合成“揭秘”了这些重大科研新成果。

在南京举行的2019中国农业农村科技发展高峰论坛上,张合成集中介绍了代表我国最新农业科技前沿水平、取得重大突破性进展的10项基础研究:构建多重组学体系找回失落的番茄风味、发现挑战孟德尔遗传定律的水稻自私基因、发现

兼具提高产量与稻瘟病抗性的水稻基因、发现兼顾产量与氮肥高效利用的关键基因、3000份水稻基因组变异研究开启“后基因组时代的水稻设计育种”“解码”陆地棉纤维品质和产量的遗传秘密、揭示亚洲棉在我国从南到北的分子演化规律、H7N9高致病性禽流感病毒快速进化及其成功防控、揭示可转移性黏菌素耐药基因如何污染人类食物链、发现植物防卫免疫通路新机制。

“没有长期稳定的基础研究,就不可能出现突破性、颠覆性的创新成果。”张合成说,“农业科学

重大基础研究的突破,是驱动农业农村科技创新的原动力。这些重大科学进展就是我国农业科技赶超世界前沿的‘领头羊’。”

在这次论坛上,农业农村部副部长张桃林表示,随着世界科技革命的迅猛发展,前沿引领技术和交叉融合技术对农业农村发展的影响比以往任何时候都更加广泛和深刻,要面向国际前沿加强前瞻布局,着力突破生物技术、信息技术、新材料技术等领域的关键核心技术,力争在新一轮国际竞争中抢占事关长远和全局的战略制高点,牢牢把握未来我国农业发展主动权。
据新华社

国家统计局将对2018年GDP数据进行修订

国务院第四次全国经济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长李晓超20日说,国家统计局将对2018年国内生产总值初步核算数进行修订,近日将公布修订结果。

李晓超在国务院新闻办当日举行的发布会上介绍,对GDP进行修订主要考虑两个方面,一是看核算方法是否发生变化,二是看数据来源是否发生变化。如果这两个方面发生变化,就要对GDP进行修订,这也是国际通行做法。

他说,根据我国现行国民经济核算制度,我国的年度GDP要进行两次核算。第一次是初步核算,每年年初公布上一年的GDP。第二次是对GDP的最终

核实,主要是根据年度数据资料、财政决算资料和部门行政记录等,对上一年初步核算数进行修订。当遇到经济普查年份时,还要根据经济普查提供的更为全面和详实的数据对GDP初步核算数进行修订。

李晓超表示,2018年是经济普查年份,第四次全国经济普查涵盖我国境内从事第二、三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户,为GDP核算提供了范围全面、内容丰富的基础数据。国家统计局将依据经济普查数据和相关部门资料,对2018年GDP初步核算数进行修订,近日将公布修订结果。
据新华社

招聘启事

杭州博世数据网络有限公司招聘衡阳地区教育信息化业务员8名,年龄35岁以下,大专文化,月薪=基本工资+提成,可达万元以上。
报名时间:11月18、19、20、21日。
面试时间:11月22日。
联系电话:13907476666(方老师)
报名地址:衡阳市静园路5号三楼

不动产权证书遗失补发声明

权利人:湖南雁峰酒业有限公司
营业执照:91430400792385358X
因保管不善将国有土地权证[证号:衡国用(2000A)105023,地址:衡阳迴雁峰酿酒总厂(生活区)]遗失。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定,权利人声明国有土地权证作废,并申请补办。
特此声明。
声明人:湖南雁峰酒业有限公司
2019年11月18日